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1. (5pkt.) W ka»dym z zada« podaj kresy zbioru oraz napisz, czy kresy nale»¡ do zbioru
(napisz TAK lub NIE).

Kres mo»e by¢ liczb¡ rzeczywist¡ lub mo»e by¢ równy −∞ albo +∞.
Napis ∞ b¦dzie zinterpretowany jako +∞.
Za ka»de zadanie, w którym podasz bezbª¦dnie oba kresy i poprawnie okre±lisz ich przy-

nale»no±¢ do zbioru, otrzymasz 1 punkt. Za zadania, w których podasz niepeªn¡ lub nie w
peªni poprawn¡ odpowied¹, nie otrzymasz punktów.

A =

{
x :

x− 1

x
< 1, x ∈ R \ {0}

}
inf A = ....................................................... supA = .......................................................

Czy kres dolny nale»y do zbioru A .......... Czy kres górny nale»y do zbioru A ..........

F =
{
x2 : x ∈ (−π, e]

}
inf F = ....................................................... supF = .......................................................

Czy kres dolny nale»y do zbioru F .......... Czy kres górny nale»y do zbioru F ..........

B =

{
n2 − 6n− 7

n2 + 5n+ 4
: n ∈ N

}
inf B = ....................................................... supB = .......................................................

Czy kres dolny nale»y do zbioru B .......... Czy kres górny nale»y do zbioru B ..........

C =

{√
2m2 +

√
32n2

mn
: m,n ∈ N

}

inf C = ....................................................... supC = .......................................................

Czy kres dolny nale»y do zbioru C .......... Czy kres górny nale»y do zbioru C ..........

D =
{
|x2 − 2| : |x− 2| < 3, x ∈ R

}
inf D = ....................................................... supD = .......................................................

Czy kres dolny nale»y do zbioru D .......... Czy kres górny nale»y do zbioru D ..........



2. (5pkt.) Dla A,B ⊂ R rozwa»amy A · B = {ab : a ∈ A, b ∈ B}. Podaj przykªad
niepustych zbiorów A i B takich, »e

a) (1pkt.) sup(A ·B) = supA supB

b) (1pkt.) sup(A ·B) = supA inf B

c) (1pkt.) sup(A ·B) = inf A inf B

d) (1pkt.) sup(A ·B) = inf A supB

oraz udowodnij (za 1pkt.), »e

sup(A ·B) ≥ max{supA supB, supA inf B, inf A inf B, inf A supB}


